

బహిష్కరణ కాని రంగులు
 రూ.140/-
 పేజీలు: 140

నవచేతన పబ్లిషింగ్ హౌస్
 నిర్వహణ: డా. బి. అంజనేయం
 హైదరాబాద్-58, ఫోన్: 040-29884453/54
 E-mail: navachethanap@gmail.com
నవచేతన బుక్ హౌస్
 ప్లాట్ నెంబర్ 10, బి.కె.ఎస్. రోడ్, హైదరాబాద్-500004

PRAJAPAKSHAM ★

కటకటాల్లోకి కీచక ఎన్ఐఐ

మహిళా కానిస్టేబుల్స్పై ఎన్ఫోర్స్ లైంగిక దాడి సర్వీస్ రివాల్యూట్ బెదిరించి అత్యాచారం ఎన్ఐఐ అరెస్టు 14 రోజులు రిమాండ్

3 లో

రేపు మంత్రివర్గ సమావేశం

రైతుల పంట రుణమాఫీ, రైతుభరోసా విధివిధానాలపై చర్చ!

గంటలకు డాక్టర్ బి.ఆర్.అంజనేయం తెలంగాణ సచివాలయంలో జరగనుంది. ఈ మేరకు ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతికుమారి బుధవారం నోట్ జారీ చేశారు. ఈ కేబినెట్ భేటీలో ప్రధానంగా రైతుల పంట రుణమాఫీ, రైతుభరోసా విధివిధానాలపై చర్చించే అవకాశం ఉంది. పంటల బీమా అర్హతలు, కాకేళ్ళు

ప్రజాపక్షం / హైదరాబాద్

రాష్ట్ర మంత్రివర్గ సమావేశం ముఖ్యమంత్రి సిఎం ఎ.రేవంత్ రెడ్డి అధ్యక్షతన ఈనెల 21వ తేదీ సాయంత్రం 4

వరి మద్దతు ధర క్వింటాల్కు రూ. 117 పెంపు

న్యూఢిల్లీ: కేంద్ర ప్రభుత్వం వరి కనీస మద్దతు ధర (ఎంఎస్పి)ని పెంచింది. 2024-25 ఖరీఫ్ సీజన్లో వరి ధాన్యం ధర క్వింటాల్కు 117 రూపాయలు (5.35 శాతం) పెంచింది. దీనితో క్వింటాల్ ధర 2,300 రూపాయలకు చేరుతుంది. నిజానికి కేంద్ర ప్రభుత్వం వద్ద ఇప్పటికే సరిపడా ధాన్యం స్టాక్ ఉంది. అయితే, హయానా, మహారాష్ట్ర, జార్ఖండ్, ఢిల్లీ రాష్ట్రాల్లో

అసెంబ్లీ ఎన్నికలు రానున్న సేవల్లో, మద్దతు ధరను పెంచడం రాజకీయ విశేషాలు వ్యాఖ్యానిస్తున్నారు. కాగా, ఈ పెంపు విషయాన్ని కేంద్ర సమాచార, ప్రచార శాఖ మంత్రి ఆర్.కె.ఎస్. జైషంకర్ బుధవారం తెలిపారు. మంత్రివర్గ సమావేశం అనంతరం ఆయన విలేజ్ లో మాట్లాడుతూ, సమావేశంలో తీసుకున్న నిర్ణయాలను వివరించారు. వ్యవసాయ **తరువాయి 2లో**

కష్టాల్లో ఢిల్లీ

● ఒకప్పు నీటి సరఫరా, మరోవైపు భూమి భగభగలు
 ● అధిక ఉష్ణోగ్రతలు తట్టుకోలేక అల్పాహారాన్ని రాజధాని వాసులు
 ● 72 గంటల్లో 15 మంది మృతి
 ● వెంటిలేటర్లు మరో 12 మంది
 ● మృతుల్లో కార్మికులే అధికం
 ● తగు జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలన్న వైద్యులు

పొందతూ చనిపోయారు. గత 24 గంటల్లో 10 మంది న్యాయాధికారి మరణించారు. ఐదుగురు చనిపోగా, మరో 12 మంది పరిస్థితి విషమంగా ఉందని ఢిల్లీలోని రామ్ మనోహర్ లోహియా (ఆర్ఎంఎల్) మెడికల్ సూపర్ సెంటర్లో డాక్టర్ అజయ్ శుక్లా బుధవారం తెలిపారు. బాధితుల్లో అత్యధికులు కార్మికులు ఉన్నట్లు చెప్పారు. ఎండ దెబ్బకు గురై సమయానికి ఆసుపత్రులకు చేరుకోలేక కార్మికులు మృత్యువాత పడుతున్నట్లు తెలిపారు. వడ దెబ్బ తగిలిన 36 మందిలో 12 మంది వెంటిలేటర్లపై ఉన్నట్లు వెల్లడించారు. రోగుల్లో 22 మంది కార్మికులేనన్నారు. వీరు గత రెండు రోజుల్లో ఆసుపత్రిలో చేరాని చెప్పారు. తీవ్రమైన వాతావరణ పరిస్థితుల్లో పనిచేయడంతో కార్మికులు అనారోగ్యానికి గురైనట్లు వెల్లడించారు. వడ దెబ్బ తగిలిన తర్వాత ఆసుపత్రికి రావడంలో చేసి అలసట ప్రాణాంతకంగా పరిణమిస్తున్నదన్నారు. ప్రస్తుతం మరణాల రేటు 60-70 శాతం మేర ఉన్నట్లు డాక్టర్ శుక్లా చెప్పారు. మే 27 నుంచి ఎండ దెబ్బ తగిలిన **తరువాయి 2లో**

అభివృద్ధి చెందుతున్న దేశాలతో తెలంగాణ పోటీ

● త్వరలో రాష్ట్రంలో అందుబాటులోకి కొత్త విద్యుత్ విధానం
 ● బ్యాంకర్లకు సామాజిక, మనవీయ కోణంతో ఉండాలి
 ● పెట్టుబడులకు హైదరాబాద్ స్వర్గధామం : ఉప ముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమార్క

ప్రజాపక్షం / హైదరాబాద్

వ్యవసాయ, పారిశ్రామిక రంగాల అభివృద్ధిలో తెలంగాణ రాష్ట్రం అభివృద్ధి చెందిన దేశాలతో పోటీ పడడంపై ఉప ముఖ్యమంత్రి మల్లు భట్టి విక్రమార్క అన్నారు. బ్యాంకర్లకు సామాజిక, మనవీయ కోణంతో ఉండాలని, సానుకూల దృక్పథం కలిగి ఉండాలని, సామాజిక అంశంపై కీలక చర్చ జరిచిన సందర్భంగా అన్నారు. వ్యవసాయ రంగానికి కార్యదర్శి రామకృష్ణారావు, నాబార్డ్ సీనియర్ చింతల సుశీల గోవింద రాజులు పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా భట్టి విక్రమార్క తీసుకురానున్నామని వెల్లడించారు. హైదరాబాద్లో “41వ రాష్ట్ర స్థాయి బ్యాంకర్ల” సమావేశం బుధవారం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా 2024-25వ వార్షిక రుణ ప్రణాళి

కను వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వర్ రావుతో కలిసి భట్టి విక్రమార్క ఆవిష్కరించారు. ఈ అర్థిక సంవత్సరం వ్యవసాయానికి రూ. 6,33,777.48 కోట్లు, వ్యవసాయ పంట రుణాలు రూ.5,197.31 కోట్లు, వ్యవసాయ అనుబంధ రంగాలకు రూ.19,239.87 కోట్లు రుణమాఫీ అంశంపై కీలక చర్చ జరిచిన సందర్భంగా అన్నారు. వ్యవసాయ రంగానికి కార్యదర్శి రామకృష్ణారావు, నాబార్డ్ సీనియర్ చింతల సుశీల గోవింద రాజులు పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా భట్టి విక్రమార్క తీసుకురానున్నామని వెల్లడించారు. హైదరాబాద్లో “41వ రాష్ట్ర స్థాయి బ్యాంకర్ల” సమావేశం బుధవారం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా 2024-25వ వార్షిక రుణ ప్రణాళి

‘అప్పులు చేస్తాం సంపద సృష్టిస్తాం..’

కుల గణన ఆలోచన విషవాత్మకమైనది

ప్రజాపక్షం / హైదరాబాద్

కేంద్రంలో అధికారంలో ఉన్న ఎన్డీఎ ప్రభుత్వం కుల గణన చేపట్టినా, తద్వారా సంపద, వనరులు వంటివి చేయాలని, ఆ మేరకు వారిని పాలనలో భాగస్వామ్యం కల్పించాలని తెలంగాణ రాష్ట్ర డిప్యూటీ సీఎం మల్లు భట్టి విక్రమార్క డిమాండ్ చేశారు. “అప్పులు చేస్తాం సంపద సృష్టిస్తాం.. ఆ సంపదను సంక్షేమ పథకాల రూపంలో రాష్ట్ర ప్రజలకు పంపాలా” అని డిప్యూటీ సీఎం చెప్పారు. రానున్న బడ్జెట్లో స్వయం సహాయక సంఘాలకు లక్ష కోట్ల పట్టి లేని **తరువాయి 2లో**

డిసెంబరులోపే హైదరాబాద్ - విజయవాడ హైవే విస్తరణ పనులు

ఆర్ఆర్ఆర్ఎస్ నాటి బిఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం పట్టించుకోలేదు : మంత్రి కోమటిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి

ప్రజాపక్షం / హైదరాబాద్

హైదరాబాద్-విజయవాడ జాతీయ రహదారి (ఎన్హెచ్ 65) విస్తరణ పనులు డిసెంబరులోపే పూర్తయ్యాలని చూస్తామని రోడ్డు భవనాల శాఖ మంత్రి కోమటిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి తెలిపారు. యుటిలిటీ ఛార్జీలను భరించేందుకు బిఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం ఇష్టపడలేదని, అందుకే ఆ ప్రాజెక్టు కొంతకాలం ఆగిందని, తాము యుటిలిటీ ఛార్జీల భరిస్తామని చెప్పడంతో మళ్లీ కడలిక వచ్చిందని తెలిపారు. రహదారుల పనులపై హైదరాబాద్లోని సచివాలయంలో బుధవారం మంత్రి కోమటిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి సమీక్ష నిర్వహించారు. అనంతరం ఆయన మీడియాతో మాట్లాడారు. రాష్ట్రానికి కీలకమైన ప్రాజెక్టులు కాంగ్రెస్ హయాంలోనే వచ్చాయని, జెటర్ రింగ్ రోడ్, శంషా బాద్ విమానాశ్రయంతో హైదరాబాద్ రూపురేఖలు మారిపోయాయని

వాతావరణ కేంద్రం పేర్కొంది. ఒక వైపు నీటి ఎద్దడి మరోవైపు తారెత్తిస్తున్న ఎండలతో ప్రజలు తీవ్రస్థాయిలో ఇబ్బంది పడుతున్నారు. మంచినీటి దురుపాదతీవ్రతలు, వడగాడ్లుతో హైదరాబాద్ నుండి, ఉత్తరాన, పడమట ప్రాంతాల్లో వాతావరణ పరిస్థితులు మారుతున్నాయి. దాదాపు 40-45 డిగ్రీలకంటే ఎక్కువగా ఉన్న నవపడవతుండటంతో జనం పెట్టెల్లో లాల్ పోతున్నారు. గడిచిన 72 గంటల్లో వడదెబ్బతో ఢిల్లీ, మిస్సోర్లలో 15 మంది మరణించారు. వీరిలో ఐదుగురు ఆర్ఎంఎల్, నస్సర్ జంక్, ఎల్ఎన్జెపి ఆసుపత్రుల్లో చికిత్స

త్వరలో జర్నలిస్టులకు ఇండ్ల స్థలాలు

● రెవెన్యూ శాఖ మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి
 ● టీయూడబ్ల్యుజి రాష్ట్ర మహాసభలను ప్రారంభించిన మంత్రి
 ● జర్నలిస్టులు వృత్తి నైపుణ్యాన్ని పెంచుకోవాలి
 ● మీడియా అకాడమీ చైర్మన్ కె. శ్రీనివాసరెడ్డి

ప్రజాపక్షం / ఖమ్మం అర్బన్

జర్నలిస్టులకు త్వరలోనే ఇండ్ల స్థలాలు ఇస్తామని రాష్ట్ర రెవెన్యూ, సమాచార, పౌర సంబంధాల శాఖ మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి హామీ ఇచ్చారు. బుధవారం ఖమ్మం నగరంలోని ఉషా హరి కన్వెన్షన్ హాల్ (కామ్రేడ్ అమర్ నాథ్ ప్లాంబం)లో పాల్గొంటూ చేసిన టీయూడబ్ల్యుజి (టీయూడబ్ల్యుజి) రాష్ట్ర మూడవ మహాసభలకు రెవెన్యూ శాఖ అతిథిగా హాజరై జోన్ల ప్రజ్వలన చేసి కార్యక్రమాలను ప్రారంభించారు. రాష్ట్ర అధ్యక్షులు నగర సూరి శేఖర్ అధ్యక్షతన జరిగిన సభలో మంత్రి

పొంగులేటి మాట్లాడుతూ రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా జర్నలిస్టులకు ఇండ్ల స్థలాలు కేటాయింపు సమస్యను త్వరలోనే పరిష్కరించేందుకు కృషి చేస్తున్నట్లు తెలిపారు. తాను ఈ సభలకు వచ్చే ముందే ముఖ్యమంత్రితో చర్చించి వచ్చినట్లు ఆయన తెలిపారు. గత పదేళ్లుగా జర్నలిస్టులు భవన ప్రకటన చేయడానికి కూడా ఎంత ఇబ్బంది పడ్డారో అందరికీ తెలుసునని ఆయన తెలిపారు. ఇందిరపూర్వ ప్రభుత్వం జర్నలిస్టుల డిమాండ్లను నూరుశాతం పరిష్కరించేస్తుందని ఆయన తెలిపారు. ప్రధానంగా జర్నలిస్టులకు ఇండ్ల స్థలాలు సంబంధించి కోర్టు చోట్ల మంజూరైనప్పటికీ కోర్టులో **తరువాయి 8లో**

సమాఖ్య స్ఫూర్తికి విరుద్ధం

ఎంజెఎ ఉదాసీన వైఖరిపై విజయ్ ఆగ్రహం

తిరువనంతపురం: కేంద్ర ప్రభుత్వం సమాఖ్య స్ఫూర్తికి హింసాత్మకంగా వ్యవహరిస్తోందని కేరళ ముఖ్యమంత్రి పినరాయన్ విజయన్ తీవ్రంగా విమర్శించారు. ఇలాంటి పరిస్థితులు భవిష్యత్లో జరగకుండా చర్యలు తీసుకోవాలని హితవు పలికారు. ఈ మేరకు ప్రధాని మోడీకి విజయన్ బుధవారం లేఖ రాశారు. కేంద్ర విదేశాంగ మంత్రిత్వ శాఖ (ఎంఓఏ) ఉదాసీన వైఖరిని విజయన్ తీవ్రంగా ఖండించారు. జూన్ 12న మంజూర్ లోని లేబర్ భవనంలో జరిగిన అన్ని ప్రధాన దళాల 40 మందికి పైగా ప్రాణాలు కోల్పోయిన సంగతి తెలిసిందే. ఫిబ్రవరి 28, 2023 నాటి కేబినెట్ సెక్షన్లలో అరెస్టు చేయబడిన మెమోరాండం ప్రకారం తాను రాజకీయ అనుమతి కోసం దరఖాస్తు చేసుకున్నానని పేర్కొన్నారు. కేరళ కేబినెట్ సమిష్టి నిర్ణయం విస్తరించబడిందని ముఖ్యమంత్రి ప్రధానికి వివరించారు. ఈ దరఖాస్తును పరిగణనలోకి తీసుకోవడంలో వైఫల్యం **తరువాయి 8లో**

గుడిసె వాసులకు న్యాయం చేయండి

సిఎం రేవంత్ రెడ్డిని కలిసిన సిపిఐ రాష్ట్ర కార్యదర్శి, ఎమ్మెల్యే కూననేని సాంబశివరావు నేతృత్వంలోని ప్రతినిధి బృందం

ప్రజాపక్షం / హైదరాబాద్: రంగారెడ్డి జిల్లా అల్లూలూరిలో మండల పరిధిలోని రావి నారాయణరెడ్డి కాలనీలో సిపిఐ అధ్యక్షులతో భూదాన భూమిలో 8వేల గుడిసెలు వేసుకున్న వారికి న్యాయం చేయాలని రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డిని సిపిఐ నాయకులు **తరువాయి 2లో**

వైద్య రంగం ప్రక్షాళన

● సమర్థులైన వైద్యులను అందించడమే ప్రభుత్వ లక్ష్యం
 ● నాణ్యమైన వైద్య విద్యను అందించేందుకు చర్యలు
 ● మెరుగైన బోధనకు నిరంతర పర్యవేక్షణ మంత్రి దామోదర రాజనర్సింహ్

ప్రజాపక్షం / హైదరాబాద్

రాష్ట్రంలో నాణ్యమైన వైద్యులను అందించడమే ప్రభుత్వ లక్ష్యమని వైద్య ఆరోగ్య, కుటుంబ సంక్షేమ శాఖ మంత్రి దామోదర రాజనర్సింహ్ అన్నారు. వైద్య రంగ ప్రక్షాళనకు శ్రీకారం చుట్టామని, రాష్ట్రంలో వైద్య విద్యకు పూర్వ వైఖరం తీసుకొస్తామన్నారు. ప్రైవేట్ వైద్య విద్య కళాశాలలు విద్యార్థులకు అందుబాటులో ఉండాలని సూచించారు. రాష్ట్రంలో ప్రజా ఆరోగ్య భద్రతకు పెద్దపీట వేస్తున్నామన్నారు. రాష్ట్రంలోని ప్రైవేట్ వైద్య విద్య కళాశాలల యాజమాన్యాలు, డి.వీ.లు, ప్రెసిపొంటల్తో మంత్రి

దామోదర రాజనర్సింహ్ హైదరాబాద్లోని సచివాలయంలో బుధవారం సమావేశమయ్యారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ హెల్త్ ఎడ్యుకేషన్ కు తెలంగాణ బిస్ట్రీ డెవలప్ గా గుర్తింపు తీసుకొచ్చేందుకు కృషి చేస్తున్నామన్నారు. ప్రభుత్వ, ప్రైవేటు వైద్య విద్య కళాశాలల లోపాలు **తరువాయి 2లో**

బస్ స్టేషన్లో జన్మించిన చిన్నారికి జీవితకాలం ఉచిత బస్ పాస్

● ప్రకటించిన టీజిఎన్ఆర్ టీసీ యాజమాన్యం
 ● డెలివరీ చేసి మానవత్వం చాటిన సిబ్బందికి ఘన సన్మానం

ప్రజాపక్షం / హైదరాబాద్

కరీంనగర్ బస్ స్టేషన్లో పుట్టిన చిన్నారికి తమ బస్సుల్లో జీవితకాలం ఉచిత ప్రయాణానికి బస్ పాస్ ను అందిస్తున్నట్లు **తరువాయి 2లో**

నీట్ అక్రమాలపై రేపు కాంగ్రెస్ నిరసనలు

న్యూఢిల్లీ: వైద్య కోర్సుల్లో ప్రవేశానికి సంబంధించిన పరీక్ష నీట్లో అనేక అక్రమాలు జరిగాయని, విద్యార్థులకు న్యాయం చేయాలని డిమాండ్ చేస్తూ శుక్రవారం దేశ వ్యాప్తంగా అన్ని రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యాలయాల్లో కాంగ్రెస్ నిరసనలు చేపట్టారు. ఈ మేరకు అన్ని రాష్ట్రాల లీడర్లు, కాంగ్రెస్ శాసనసభా వక్త నేతలు, రాష్ట్ర ఇన్ ఛార్జీలు, ప్రధాన కార్యదర్శులు, ఇతర ముఖ్య కార్యకర్తలకు

కాంగ్రెస్ ప్రధాన కార్యదర్శి కేసీ వేణుగోపాల్ తక్షణమే స్పందించాలన్నారు. మీకు తెలిసినట్లయితే, నేషనల్ టెస్టింగ్ ఎజెన్సీ (ఎన్టీఈ) నీట్ 2024 ఫలితాలను 4 జూన్ 2024న విడుదల చేసింది. కొందరు అభ్యర్థులకు పెంచిన మార్కులను అనుసరించి అక్రమాలు మరియు పేపర్ లీకేజీ ఆరోపణలతో ఫలితాలు దెబ్బతిన్నాయి అని పేర్కొన్నారు. పెంచిన మార్కులు, అవకతవకలపై **తరువాయి 8లో**

